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Protokół nr 6 
z posiedzenia Komisji Budżetu, Skarbu i Finansów  

w dniu 13.11.2024 r. 
(wideokonferencja) 

 

Posiedzenie prowadził Pan Marek Kopel Przewodniczący Komisji Budżetu, 
Skarbu i Finansów. W posiedzeniu wzięli udział członkowie Komisji i zaproszeni 
goście zgodnie z załączonymi listami obecności. 
 

PORZĄDEK POSIEDZENIA: 
1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie porządku. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  

4. Opiniowanie projektów uchwał Sejmiku Województwa Śląskiego 

w szczególności z druków: VII/130, VII/131, VII/132, VII/133, VII/135. 

5. Sprawy różne.  

 

Ad. 1 
Przewodniczący – otworzył posiedzenie, sprawdził obecność i stwierdził 
prawomocność posiedzenia.  
 
Ad. 2 
Przewodniczący – przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Poddał pod 
głosowanie porządek posiedzenia.  
 

Komisja w głosowaniu: za – 10, przeciw - 0, wstrzymał się – 0 przyjęła 
zaproponowany porządek posiedzenia. 
 

Ad. 3 
Przewodniczący – otrzymali Państwo Protokół nr 5 z dnia 16.10.2024 r. 
 
Komisja w głosowaniu: za - 10, przeciw - 0, wstrzymał się – 0 przyjęła Protokół 

nr 5 z dnia 16.10.2024 r. 

 
Ad. 4 
Przewodniczący – do Komisji wpłynął projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 2024-2035 (druk 

VII/130). 

Elżbieta Stolorz–Krzisz Skarbnik Województwa – w projekcie uchwały wykreśla się 

przedsięwzięcie pn. Dokapitalizowanie Centrum Zdrowia Dziecka i Rodziny im. Jana 

Pawła II w Sosnowcu sp. z o.o. ponieważ zadanie zostało zrealizowane. Następnie 

w 8 przedsięwzięciach dokonuje się zmian limitów wydatków oraz limitów zobowiązań. 

Zmienia się też, z uwagi na zmianę regulaminu organizacyjnego wykonawców 

poszczególnych przedsięwzięć. Wprowadza się zmiany dokonane przez Zarząd oraz 

zmiany jakie dokona w poniedziałek Sejmik. Zwiększają się dochody i wydatki, główną 

rolę odgrywają środki budżetu państwa w wysokości 31 mln 59 tys. zł.  

Radny Tomasz Papaj – mam pytanie dotyczące dokapitalizowania spółki „Pałac 

Kamieniec” o kwotę 8 mln 387 tys. zł w tym roku, a zmniejsza się o tę kwotę środki 

w 2025 r. Jakie są przyczyny tego, że w tej chwili chcemy dokapitalizować tę spółkę. 
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W punkcie 7 zmniejszamy środki w tym roku o kwotę 3 mln 600 tys. zł, a zwiększamy 

w 2025 roku. Jakie są przyczyny tego zwiększenia?  

Józef Koczar Dyrektor Departamentu Obsługi Prawnej i Nadzoru 

Właścicielskiego – jeżeli chodzi o zadanie realizowane przez spółkę Pałac 

Kamieniec, to spółka jest w trakcie realizowania dużego przedsięwzięcia, mianowicie 

buduje nowy obiekt dla pacjentów. Spółka ta prowadzi mały szpital dla dzieci 

i młodzieży z problemami psychiatrycznymi. Dotychczasowa infrastruktura była 

niewystarczająca, stąd duże zadanie na poziomie ponad 20 mln zł. Generalnie prosimy 

o przyspieszenie finansowania, tak aby zadanie to mogło być sukcesywnie 

finansowane w przyszłym roku. Zadanie idzie w dobrym tempie. Dodatkowo 

zapewniamy sobie większy komfort finansowy jeśli chodzi o budżet na rok przyszły.  

Elżbieta Stolorz–Krzisz Skarbnik Województwa – w Centrum Leczenia Oparzeń 

w Siemianowicach Śląskich przetarg na centralną sterylizatornię nie dojdzie w całości 

do skutku w tym roku. W związku z tym zmniejszając w tym roku zwalniamy środki, 

które będą wykorzystane do końca roku w innych placówkach zdrowotnych. Środki są 

zaplanowane na rok przyszły, a kwota jest większa z uwagi na złożone oferty.  

Przewodniczący – zaproponował, aby Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Sejmiku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa 

Śląskiego na lata 2024-2035 (druk VII/130). 

 

Komisja w głosowaniu: za - 8, przeciw - 0, wstrzymał się – 5 pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Województwa Śląskiego na lata 2024-2035 (druk VII/130). 

 

Przewodniczący – do Komisji wpłynął projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmian 

budżetu i w budżecie Województwa Śląskiego na 2024 rok (druk VII/131).  

Elżbieta Stolorz–Krzisz Skarbnik Województwa – zwiększamy dochody 

o 31 mln 77 tys. zł, z czego 31 mln 59 tys. zł pochodzi z budżetu państwa jako 

dodatkowy dochód budżetu. Problem polega na tym, że środki te muszą zostać 

wydatkowane do 31 grudnia br. Zarząd proponuje, aby awansem środki te przyznać 

spółkom już w tym roku, a o tą kwotę zmniejszono wydatki projektowane na rok 

przyszły. Środki zostaną przekazane w ostatniej chwili np. 31 grudnia, aby był 

zrealizowany wydatek. Zmniejszyliśmy o tą kwotę wydatki w 2025 r., ale i tak różnica 

miedzy dochodami i wydatkami jest dość duża. Mamy jednak gwarancję wykorzystania 

środków i w poprzednich latach też tak robiliśmy. Oprócz tego jest przyznana kwota 

17 tys. zł za świadczenie usług przez Parki Krajobrazowe na rzecz dzieci z Ukrainy. 

Jest też propozycja przeniesień między działami klasyfikacji budżetowej.  

Radny Tomasz Papaj – mam pytanie dotyczące tego dodatkowego dochodu na kwotę 

31 mln zł. W uzasadnieniu jest podane, że jest to informacja z Ministerstwa Finansów 

o przyznaniu tych dodatkowych dochodów, ale jest powołanie się na rządowy projekt 

ustawy o zmianie ustawy. Czy rzeczywiście opieramy się o projekt? Czy już dalej 

proces legislacyjny nastąpił i w uzasadnieniu jest błąd?  

Elżbieta Stolorz–Krzisz Skarbnik Województwa – na szkoleniu przeprowadzonym 

przez Regionalną Izbę Obrachunkową pod koniec października padały pytania, że jest 

projekt i RIO mając swoje informacje poinformowała, że uznają to jako podstawę 

prawną. Jest to o tyle na ten moment bezpieczne, że RIO nie będzie wnosić uwag 

na moment uchwalania, co do podstawy prawnej, bo procedura trwa. Jeżeli środki te 
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nie zostaną przyznane, a mają być przekazane do spółek niemal w ostatnim dniu 

bieżącego roku, to nie dostaną spółki środków i powstanie problem jak w przyszłym 

roku uzupełnić im środki na realizację zadań inwestycyjnych.  

Radny Tomasz Papaj – dziękuję za wytłumaczenie i wiem, że powołuje się Pani 

na RIO, ale mnie to nie przekonuje. W tym momencie jest to jedynie opinia RIO i nie 

będą robić problemu, ale gdzie tu podstawa prawna? Posługujemy się pewnymi 

zapewnieniami i liczymy, że dojdzie do skutku przegłosowanie tej ustawy i będzie 

twarda podstawa. Równie dobrze moglibyśmy się powoływać na inne dokumenty 

procedowane w kontekście różnych dodatkowych możliwości finansowych i takie 

rzeczy wprowadzać do uchwały budżetowej. Jestem zaskoczony taką formułą 

decydowania przed czasem o czymś co się jeszcze nie dokonało.   

Przewodniczący – cały budżet jednostki to pewien plan, który ma pewną dozę 

pewności i pewną dozę niepewności. Tylko cześć zadań jest na sztywno zapewniona, 

jeśli chodzi o wydatki i dochody, a większość dochodów i zadań, to tylko plan 

i prognoza. Mamy projekt rządowy, który coś zakłada, prawdopodobieństwo jest dość 

duże. Natomiast jak wiele różnych dochodów może nie być wypełniony. Pani Skarbnik 

wyjaśniła co się stanie jeżeli środki do nas nie wpłyną.  

Radna Małgorzata Mańka – czy my zbyt szybko nie żonglujemy tymi zmianami 

ponieważ w poprzedniej uchwale usunęliśmy z wykazu zadań wieloletnich Centrum 

Zdrowia Dziecka i Rodziny im. Jana Pawła II w Sosnowcu, a tą uchwałą chcemy 

zwiększyć wydatki na to zadanie o kwotę 5 mln zł.  

Przewodniczący – pewnie Zarząd formułując projekt stwierdził, że nie jest to zbyt 

szybko i jest to właściwe. Inaczej projekt by nie powstał.  

Józef Koczar Dyrektor Departamentu Obsługi Prawnej i Nadzoru 

Właścicielskiego – spółka w Sosnowcu kończy de facto zadanie w tym roku. 

Przebudowa obiektu to duże zadanie i nie wiadomo kiedy się dokładnie zakończy, 

szczególnie jeśli jest to koniec roku. W tym wypadku da się zakończyć zadanie 

z końcem tego roku. Stąd przyspieszenie płatności jest uzasadnione. Różnica polega 

na tym, że spółka zamiast otrzymać środki w kwocie 5 mln zł na początku przyszłego 

roku, otrzyma je już teraz. Pozwoli to spółce bez problemu zapłacić zobowiązania 

wynikające z tego zadania.  

Radna Małgorzata Mańka – może za szybko usunęliśmy to zadanie? 

Józef Koczar Dyrektor Departamentu Obsługi Prawnej i Nadzoru 

Właścicielskiego – nie, bo spółka dostanie należne jej środki. Więc spółka nic nie 

traci, a zadanie w przyszłym roku nie ma sensu jeżeli wykonamy w tym.   

Przewodniczący – zaproponował, aby Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Sejmiku w sprawie zmian budżetu i w budżecie Województwa Śląskiego 

na 2024 rok (druk VII/131). 

 

Komisja w głosowaniu: za - 9, przeciw - 0, wstrzymał się – 6 pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmian budżetu i w budżecie 

Województwa Śląskiego na 2024 rok (druk VII/131). 

 

Przewodniczący – do Komisji wpłynął projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmiany 

w planie dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez jednostki 

oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 2024 rok (druk VII/132).  
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Elżbieta Stolorz–Krzisz Skarbnik Województwa – zwiększamy dochody o 27 tys. zł 

w poszczególnych placówkach. WOM w Częstochowie otrzymał odszkodowanie 

za szkody i je usunął, a WOM w Rybniku ma zwiększone wpływy za świadczone usługi 

i przeznaczy je na rozliczenie podatku VAT. Biblioteka Pedagogiczna w Katowicach 

miała większe wpłaty za karty biblioteczne. Regionalne Centrum Kształcenia 

Ustawicznego w Sosnowcu przeprowadziło komercyjne kursy. Dodatkowo gdy 

dokonuje się przesunięć w grupach wydatków, to wymagana jest zgoda organu 

stanowiącego.  

Przewodniczący – zaproponował, aby Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Sejmiku w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych 

na wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe oraz finansowanych z nich 

wydatków na 2024 rok (druk VII/132). 

 

Komisja w głosowaniu: za - 15, przeciw - 0, wstrzymał się – 0 pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmiany w planie dochodów 

gromadzonych na wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe oraz 

finansowanych z nich wydatków na 2024 rok (druk VII/132). 

 

Przewodniczący – do Komisji wpłynął projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmiany 

uchwały Nr VII/4/5/2024 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 27 sierpnia 2024 roku 

(druk VII/135). Zaproponował, aby Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt 

uchwały Sejmiku.  

 

Komisja w głosowaniu: za - 15, przeciw - 0, wstrzymał się – 0 pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku w sprawie zmiany uchwały Nr VII/4/5/2024 

Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 27 sierpnia 2024 roku (druk VII/135). 

 

Przewodniczący – do Komisji wpłynął projekt uchwały Sejmiku w sprawie udzielenia 

w 2024 roku pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego województwa 

śląskiego na dofinansowanie udziału nauczycieli w Podyplomowych Studiach 

z Wiedzy o Regionie (druk VII/133). Zaproponował, aby Komisja pozytywnie 

zaopiniowała ww. projekt uchwały Sejmiku. 

 

Komisja w głosowaniu: za - 15, przeciw - 0, wstrzymał się – 0 pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku w sprawie udzielenia w 2024 roku pomocy 

finansowej jednostkom samorządu terytorialnego województwa śląskiego 

na dofinansowanie udziału nauczycieli w Podyplomowych Studiach z Wiedzy 

o Regionie (druk VII/133). 

 

Ad. 5 

Radna Beata Białowąs – mam pytanie do druk VII/135, z czego wynika zmiana daty?  

Anita Walnik-Warmuz Zastępca Dyrektora Departamentu Europejskiego 

Funduszu Społecznego – Przedstawicielka Stowarzyszenia Wdów i Sierot 

Górniczych wnioskowała o zapomogę, a dopiero potem na wywiadzie środowiskowym 

okazało się, że był błąd w dacie śmierci oraz adresach zamieszkania. Środki należy 

skierować do MOPS w Siemianowicach, a nie w Katowicach oraz sprostować datę 
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śmierci. Przedstawicielka Stowarzyszenia Wdów i Sierot Górniczych w piśmie 

wskazała, że podała błędne dane.  

Przewodniczący – przypominam że został wysłany harmonogram prac nad projektem 

budżetu Województwa na 2025 r. i projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Zgodnie z tym harmonogramem spotykamy się 20 listopada o godz. 13:00 w trybie 

zdalnym. Następnie 27 listopada o godz. 13:00 będzie posiedzenie Komisji, z udziałem 

przewodniczących pozostałych Komisji. W zależności od tego ile będzie wniosków 

będzie albo w trybie zdalnym, albo stacjonarnym.  

Radny Mariusz Trepka – jak wygląda zaangażowanie środków Krajowego Planu 

Odbudowy w naszym województwie?  

Elżbieta Stolorz–Krzisz Skarbnik Województwa – środkami KPO i wnioskami 

zajmują się departamenty unijne.  

Radny Mariusz Trepka – a jest szansa abyśmy dostali taką informację np. w ciągu 

miesiąca? Jakie jest zaangażowanie środków z KPO na ten rok? Było, że przez dwa 

lata są blokowane środki, to teraz powinno wszystko działać i być dużo inwestycji, a 

gospodarka powinna rosnąć.  

Stefania Koczar-Sikora Zastępca Dyrektora Departamentu Rozwoju 

i Transformacji Regionu – samorząd województwa nie jest formalnie włączony 

w zarzadzanie środkami z KPO. Stąd nie jesteśmy wstanie udzielić państwu takiej 

informacji, ponieważ nie jesteśmy instytucją zarządzającą. Jeżeli państwo sobie tak 

życzą, to możemy jedynie wystąpić do strony rządowej.  

Radny Mariusz Trepka – bardzo proszę, abyśmy mieli takie informacje.  

Przewodniczący – jest to prośba radnego Komisji, ale można potraktować, że 

wszyscy członkowie Komisji są zainteresowani. Więc jeżeli można wystąpmy jako 

samorząd województwa, a jak informacja do nas dotrze, to proszę przekazać członkom 

Komisji.  

 

 

 

 

Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji. 
 
 

Protokół sporządził Przewodniczący Komisji 
Grzegorz Motyka Marek Kopel 

 

 


